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Αγιασμός έναρξης Κέντρων Στηρίξεως Γάμου και 
Οικογενείας Πειραιώς Σεραφείμ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς
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Τη Δευτέρα 3 Νοεμβρίου 2025, στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Δημητρίου Πειραιώς τελέστηκε από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Πειραιώς και Φαλήρου κ. Σεραφείμ, ο Αγιασμός 
έναρξης των συναντήσεων των Κέντρων Στηρίξεως Γάμου και 
Οικογενείας – Σχολών Γονέων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πειραιώς, με την παρουσία του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Αχελώου κ. Νήφωνος, βοηθού Επισκόπου και Πρωτοσυγκέλλου 
της Ιεράς Μητροπόλεως και του Γενικού Αρχιερατικού 
Επιτρόπου της Ιεράς Μητροπόλεως, Πρωτοπρεσβυτέρου 
Ιωάννου Παναγιώτου.

Μετά τον Αγιασμό, ακολούθησε ομιλία από τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη 
Ιάκωβο Κανάκη, προϊστάμενο του Ιερού Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Μοσχάτου, με θέμα: «Ο Γάμος μέσα στην Αγία Γραφή και τους Πατέρες της 
Εκκλησίας».

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, αφού 
ευχαρίστησε τον π. Ιάκωβο για την ομιλία του, στην καταληκτική προσλαλιά του 
αναφερόμενος στο Μυστήριο του γάμου τόνισε τα εξής: Ο γάμος σύμφωνα με τον 
Απόστολο Παύλο είναι Μυστήριο μέγα. Ο άνθρωπος μέσα από αυτόν τον θεσμό 
γίνεται συνδημιουργός με τον Θεό, γιατί αυτή η ένωσις συνδημιουργεί με τον Θεό 
έναν άνθρωπο ο οποίος είναι αιώνιος. Γεννιέται στο χώρο και το χρόνο, αλλά δεν 
τελειώνει ποτέ. Και αυτό το μεγαλείο, ο Θεός μας το χάρισε. Ο γάμος είναι 
πραγματικά μία απέραντη ευλογία για τον άνθρωπο και όπως είπε ο π. Ιάκωβος, 
στην Παλαιά Διαθήκη υπάρχει αυτή η σοφία για την δημιουργία του ανθρωπίνου 
προσώπου. Αλλά στην Καινή Διαθήκη, υπάρχει ακριβώς αυτός ο παραλληλισμός 
που μας λέγει ο θείος Παύλος, ότι πρέπει να αγαπάει ο άνδρας την γυναίκα και η 
γυναίκα τον άνδρα, όπως ο Χριστός την Εκκλησία, και στο ερώτημα πόσο αγαπάει 
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ο Χριστός την Εκκλησία, προβάλλει ο Σταυρός, χωρίς όριο, με μια αγάπη χωρίς 
όρια.

Καταλήγοντας ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε: Τι σημαίνει γάμος στην ορθόδοξη 
πραγματικότητα; Ανάληψις του άλλου. Ο Χριστός αναλαμβάνει το Σταυρό Του και 
έρχεται στον κρανίου τόπον. Έτσι είναι και ο γάμος. Αλλά το στεφάνι τελικά που 
δίδεται την ώρα του χορού, θα δοθεί στον αιώνιο γάμο των συζύγων με τον αιώνιο 
Νυμφίο Χριστό, στον αιώνιο αντίγαμο, επάνω στην Βασιλεία των Ουρανών.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Πρόεδρο των Κέντρων Στηρίξεως Γάμου 
και Οικογενείας – Σχολών Γονέων Πρωτοπρεσβύτερο Βασίλειο Τσιμούρη, τον 
Διευθυντή λειτουργίας αυτών, Πρωτοπρεσβύτερο Βασίλειο Σιγάλα, τον 
προϊστάμενο του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Πειραιώς Πρωτοπρεσβύτερο 
Δημήτριο Αρώνη, καθώς και όλους τους Υπεύθυνους Ιερείς Νεότητος.

Αξίζει να σημειωθεί ότι από την φετινή Ιεραποστολική χρονιά στο πλαίσιο του 
Τομέα Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως, θα λειτουργούν σε όλες της ενορίες της 
Μητροπολιτικής μας Περιφέρειας Κέντρα Στηρίξεως Γάμου και Οικογενείας – 
Σχολές Γονέων.
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